上海市快递行业 精神文明创建工作简报

2020年第46期(总第309期)

上海市邮政管理局精神文明建设委员会办公室编 2020年12月17日

上海市邮政管理局召开学习贯彻 党的十九届五中全会精神培训班暨 2021 年工作务虚会

12月8日至9日,上海市邮政管理局召开学习贯彻党的十九届五中全会精神培训班暨 2021 年工作务虚会。会议认真学习贯彻党的十九届五中全会精神,把思想和行动迅速统一到国家局和上海市委市政府决策部署上来,总结 2020 年工作,分析研判上海邮政快递业在新发展阶段面临的新风险新机遇新挑战,研究谋划 2021 年及今后一个时期行业改革发展的工作思路。局党组书记、局长冯力虎主持工作并作总结讲话,局党组成员余洪伟、郑小鹏副局长就分管工作发言。

会议指出,2020年是不平凡、不容易的一年,富于挑战 又富有成效。上海邮政快递业全面贯彻落实习近平总书记关 于邮政快递业重要指示精神,认真贯彻落实国家局和上海市 委市政府的决策部署,紧扣全面建成小康社会目标任务,坚持稳中求进的总基调,坚持改革创新,坚持新发展理念,以供给侧结构性改革为主线,统筹推进新冠肺炎疫情防控和行业改革发展各项工作。行业发展趋势稳中向好,行业发展活力不断增强,行业发展态势不断巩固,行业治理能力稳步提升,干部队伍建设持续加强。

会议强调,2021年,上海局要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚决贯彻习近平总书记关于邮政快递业重要指示精神,坚决落实国家局和上海市委市政府重大决策部署,坚定不移贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,按照"服务全领域、畅通双循环、激活全要素、打造双高地"的战略思路,以"两进一出"和"新终端"工程为抓手,着力强优势、稳态势,强基础、提能级,强体系、畅循环,统筹发展和安全,统筹邮政事业与产业双轮驱动,统筹做好常态化疫情防控和行业改革发展,服务上海建设卓越的全球城市和具有世界影响力的社会主义现代化大都市,不断为建设邮政强国、服务构建新发展格局做出新的贡献。

会议要求,一要坚持党的全面集中统一领导。全面加强 党的建设;扎实推进全面从严治党;加强干部队伍建设;推 进行业精神文明建设。二要稳固行业发展态势。抓好常态化 疫情防控;编制并实施好"十四五"规划;优化营商环境; 完善基础设施建设。三要以"两进一出"为抓手,推进企业 转型提效。推进"两进一出"工程建设;培育发展新动能; 促进产业融合发展。四要强化平安寄递建设,防范化解重大 风险。深入落实企业主体责任,推进标准化管理;实施综合 治理和联防联控。五要提升行业绿色发展水平。六要推进治 理体系和治理能力现代化水平不断提升。

会议邀请中共上海市委党校副校长、研究员朱亮高以《奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利》为题作专题讲座。朱亮高从"重大意义和重要特征"、"美好目标和战略构想"、"根本保证和聚焦关键"三个方面,深刻阐述了党的十九届五中全会精神的重大意义,概括了决胜全面建成小康社会取得的决定性成就,分析了我国发展环境面临的深刻复杂变化,描绘了到 2035 年基本实现社会主义现代化的远景目标,介绍了"十四五"时期我国经济社会发展的指导方针和主要目标、重点任务,强调了坚持党的全面领导、动员各方面力量为实现"十四五"规划和 2035 年远景目标而团结奋斗的要求。

会议对进一步深入学习贯彻党的十九届五中全会精神提出要求。一要深刻把握党的十九届五中全会精神的实质要义,进一步坚持集体学习和个人自学相结合,坚持集中培训与工作实践相结合,坚持理论思考与成果应用相结合,原原本本学、全面系统学、联系实际学。二要进一步以党的十九

届五中全会精神为指导,结合学习贯彻落实习近平总书记关于邮政业重要指示批示精神、推进上海邮政快递业高质量发展,提出贯彻思路,细化推进措施,切实把学习贯彻全会精神的成果转化为谋划发展的正确思路、推动落实的具体举措、解决问题的实际成效。三要进一步深入践行"人民邮政为人民"的宗旨,坚持观大势、谋大事、成大事、做实事,结合落实相关国家战略、落实邮政强国纲要、落实第二轮部市协议,在把握上海市邮政快递业发展规律中创造优势,坚定不移地推进邮政快递业创新、协调、绿色、开放、共享发展,为全面建成与小康社会相适应的现代邮政业、加快推进邮政强国建设不懈奋斗。

上海局调研员及以上干部、机关各处室业务骨干、各派出机构科室负责人、市快递行业协会负责人 50 余人参加培训及会议。

中国邮政集团有限公司上海市分公司召开 "上海邮政先进劳模座谈会"

12月11日上午,中国邮政集团有限公司上海市分公司召开"上海邮政先进劳模座谈会",2020年受党中共、国务院表彰的全国劳模,市委、市政府表彰的市劳模、市模范集体代表在会上作了交流发言。市分公司党委书记、李柏平总经理、丁永红副总经理出席会议,工会主席、黄来芳副总经

理主持会议。市分公司党委书记、李柏平总经理向奋战在上海邮政各条战线上的劳动模范和广大劳动者表示热烈的祝贺和亲切的问候,并代表公司党委向劳模们致以崇高的敬意。

会议指出,近年来,上海邮政广大干部员工在企业改革发展中建功立业,在服务社会中无私奉献,为上海邮政的发展作出了突出贡献。面对突如其来的新冠肺炎疫情,全体干部员工在各自岗位上埋头苦干、默默奉献,不畏艰险,逆向而行,保通信、畅邮路,充分体现了"国家队"的责任与担当。2021年是"十四五"规划的开局之年,也是中国共产党成立100周年,上海邮政要深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以及党的十九大和十九届二中、中、四中、五中全会精神,引导广大干部群众增强"四个市识",坚定"四个自信",做到"两个维护",努力成为都市邮政的探索者、实践者、先行者。为此,一是要正确认识当前形势,坚持走上海邮政的都市邮政发展之路;二是要大引引、坚持支持,转造上海邮政高质量发展的精神堡垒;三是要不断加强舆论宣传,树立尊重劳动的良好风尚。

"韵•苗"助学关注贫困女大学生

——韵达基金会签约"春蕾计划"项目

近日,上海韵达公益基金会、上海市儿童基金会牵手"韵·苗"助学——沪滇"春蕾计划"项目签约仪式在上海韵达货运有限公司举行。韵达联席董事长、上海韵达公益基金会理事长及有关理事参加仪式。上海市儿童基金会理事长兼秘书长及项目相关负责人出席了会议。上海市女企业家协会秘书长也见证了签约。

2019年,上海韵达公益基金会发起旨在为国内高中阶段家庭贫困、品学兼优的学子提供经济资助和物质帮助的"韵·苗"助学项目。本次上海韵达公益基金会捐赠 30 万元人民币用于"韵·苗"助学——沪滇"春蕾计划"项目,为上海对口援建地区云南省丽江市宁蒗县、普洱市澜沧县、红河州屏边县、文山州广南县的贫困女童小学生和考上大学的贫困女大学生提供学习和生活资助,帮助 50 名"春蕾女童"顺利完成学业,并在学习和生活上给予关怀及照顾。

本次签约仪式上,上海韵达公益基金会、上海市儿童基金会双方分别介绍了各自基金会概况,并且就"韵·苗"助学——"春蕾计划"项目的定制化服务做了深度交流。

会上,上海市儿童基金会副理事长兼秘书长就"春蕾计划"项目历史、运营概况以及募集公示等细节做了深度分享; 沪滇妇联帮扶协作"春蕾计划"项目负责人王秀红也同与会 人员详细介绍了"韵•苗"助学——"春蕾计划"的具体规 划。

韵达联席董事长听取发言后表示,希望这次与上海市儿童基金会的联手,能为云南家庭贫困品学兼优的女大学生送去温暖与关爱。通过完善的项目管理制度、规范化项目实施流程、持续性项目执行监督,保证项目的健康规范运营,促进女童健康成长、助力儿童慈善事业发展。

此次,上海韵达公益基金会与上海市儿童基金会的牵手还得到了上海市女企业家协会的大力支持,旨在共同助力女童的教育事业,多方合力共建"同在蓝天下,春蕾共绽放"。

"聚爱成行,书送希望"爱心捐赠仪式圆满完成——J&T 极兔速递携手沃尔沃卡车献爱哈哈小学

12月3日,J&T 极免速递、沃尔沃卡车与灵山慈善基金 共同发起的"聚爱成行、书送希望"公益之行在极免速递上 海浦西转运中心正式启动。

这次公益之行是从极兔速递上海浦西转运中心出发,一 路筹集爱心善款,直达四川省的凉山木拉乐村,为哈哈小学 的留守儿童送去图书与冬装物资,为孩子们点亮知识之光, 为他们带去一份温暖。

为了这次公益行动,极免速递和沃尔沃卡车特别开设了一条"爱心直达专线"。这条爱心专线由 2 名富有经验的极免速递驾驶员驾驶沃尔沃卡车最先进的 FM 车型,一路护送

筹集的500箱爱心快递礼盒直达哈哈小学。

这趟爱心之旅为期一周,里程超过 2200 公里,所有筹集的善款和物资已于12月9日全部到达,J&T 极兔速递携手沃尔沃卡车把爱心礼包递交给哈哈小学代表,"聚爱成行,书送希望"爱心捐赠仪式圆满完成。

对于本次爱心捐赠活动,极免速递表示:"极兔速递坚持"本分、分享、服务、责任、结果导向"的企业价值观。这次公益行动是我们对极兔速递企业价值观的又一次积极践行。"

报: 国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送:上海市文明办,上海市建交系统文明办,上海市交通委 文明办,上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办, 上海市快递行业协会,各快递企业